

# 小組賽3戰全敗 8強鬥國家隊爭出線

港隊3戰俱敗！昨日於「國泰航空/瑞信香港國際七人欖球賽」上演的次日賽事中，港隊繼首日不敵威爾斯後，昨日再先後負於南非及西班牙2支強隊，於分組賽3戰全敗，跌入今日上演的銀盾賽。港隊今日將於銀盾賽半準決賽與國家隊碰頭，全力爭取衛冕銀盾，賽事將於上午9時開戰。(無綫明珠台及高清翡翠台今日8:55a.m.直播)

圖、文：香港文匯報記者 徐慧華

# 港欖日標 衛冕銀盾

香港文匯報訊(記者 徐慧華)昨日賽事好戲連場，當中上演的「中日大戰」亦令全場氣氛「升溫」。以年輕球員組軍的國家隊，上半場一度領先，日本隊下半場全力反撲，最終國家隊在完場前一記失誤，被對手反勝17:12。國家隊教練姜旭明直指球隊雖敗猶榮，對年輕球員拚勁表現「收貨」。

國家隊於上屆「達陣王」張志強等幾名老將退下後，今屆改以年輕球員為骨幹，球隊於「中日大戰」上半場表現出色，面對「亞洲一哥」日本依然未有懼色，把握對手防守漏洞，上半場2次成功達陣以12:0領先。不過力爭首勝的日本隊於下半場在防守上明顯加強，力圖反擊，雖然於追至12:12時一度有坂井克行射失附加球，但完場前最後10秒，中國於中場大意失控球權，最終日本球員笑住抱球達陣，以5分之差獲勝。

能夠一度領先日本的國家隊3戰全敗，與香港齊跌入銀盾賽，不過教練姜旭明大讚球員表現：「能夠在香港七人欖球賽這高水平賽事上球員也能表現勇猛，我已十分滿意，只可惜下半場出現失誤，不過明日(今日)銀盾賽，我們會繼續一場一場打下去，希望取得好成績。」

## 日本獲勝全場球迷歡呼

而在港取得今屆首勝的日本，完場後受盡在場球迷歡呼祝賀，教練村田互表示於半場時叮囑球員一分一分追上去：「我告訴他們不要急，只要能追回失地，就有機會反勝，結果他們做到了，這對我們之後的賽事加強不少信心。」日本隊在小組以1勝2負殺入今日上演的銀盾8強對蘇格蘭賽事。

## 港隊及國家隊昨日成績

港隊	
0:45	負 南非
7:24	負 西班牙
國家隊	
14:36	負 美國
12:17	負 日本
今日焦點賽事	
時間	賽事
17:17	銀盾決賽
17:47	銀碗決賽
18:17	銀碟決賽
18:47	銀盃決賽



「香港國際七人欖球賽」氣氛越見熱烈。

繼首日熱身後，昨日一眾球迷一早已逼爆南看台，除扮鬼扮馬球迷的奇裝異服「升級」外，更有近4萬球迷坐爆大球場。被視為「扮嘢舞台」的南看台更於中午滿座，由於球迷一度於看台上大噴啤酒，大會曾一度封閉南看台及禁止攜帶啤酒，球迷需輪候3小時方可進入。

## 連場激戰體力消耗大

全日焦點的港隊昨日於分組賽先後遇上南非及西班牙，但首仗於身形及實力懸殊下，以0:45慘負南非；其後遇上西班牙，港隊甫開賽3分鐘雖被對手成功達陣，但上半場前持球在手的港隊全力反擊，多次拉開對手防線，終憑梁錫岩突圍成功達陣，半場7:7平手。不過下半場港隊防線出現多次漏洞，除被對手於邊線輕鬆達陣，更於完場前防守出現嚴重犯規，令對手獲罰分，加上港隊

攻勢受制對方嚴密防線，最終以7:24再負一仗。

面對分組賽3戰全敗，隊長A·希恩斯直言在球隊預計之內：「賽前我們都知道這3場非常難打，而且我們在場上也未能做出部署，不過無論如何，我們目標不變，依然是衛冕銀盾。經過這3場比賽後，我們已消耗不少體力，我們會於今晚好好休息，無論如何明日(今日)將是新的一天。」

教練戴里斯則直指賽前預計錯誤：「我們沒想過對西班牙一仗也這樣難打，上半場球隊打得不好，錯失不少機會，下半場雖然有所改善，但為時已晚，明日(今日)出戰銀盾半準決賽，由於今年各球隊實力均大大提升，要衛冕銀盾冠軍將有很大難度。」港隊今日於銀盾8強與國家隊交手，晉級後將與肯尼亞及馬來西亞之間的勝方爭入決賽。

另外，其餘賽事方面，8支成功殺入盃賽的強隊誕生，包括新西蘭、上屆冠軍南非、斐濟、衛冕的薩摩亞、澳洲及英格蘭6支種子球隊均全勝晉級，葡萄牙及俄羅斯則雖然同樣2勝1負，但以較佳總排名殺入盃賽。



新華社

海綿寶寶



夏威夷風情



新華社

「股」惑

## 國際七人欖球賽 成功在哪裡？

香港每年舉辦的國際大型運動盛事以馬拉松和七人欖球賽最為矚目，參加的人數也是最多的。但這兩項賽事的參與者在性質上有很大的分別。參加馬拉松的，多是一批愛好長跑，或希望透過這項活動跟朋友一起親身參與其中，在鍛煉身體的同時還給自己的意志考驗，挑戰一下自己的體能極限。

至於七人欖球賽，除了比賽球員外，絕大部分都是希望到場觀看比賽，感受那份像嘉年華會的輕鬆搞笑氣氛。觀眾當中，佔了相當部分是來自外國的欖球愛好者，他們除了喜愛觀看或自己也曾參加過欖球運動外，還希望趁這個機會來港輕鬆一番，因此，他們不會太在意球隊比賽的結果，他們更加享受現場觀眾所搞的各種各樣氣氛。

很多本地觀眾也被這股「派對」氣氛吸引，尤其是年青的一輩，把七人欖球賽視為洋化的社交活動。當中包括一些觀眾的奇裝異服和性感扮相，甚至觀眾突如其來的裸體行為，都被觀眾接受。

現場這種嘉年華和派對式的氣氛也是國際七人欖球賽成功吸引海外和本地觀眾的其中主要成功原因，而這些活動又吸引傳媒的廣泛報道，覆蓋面不單止是體育相關新聞，其中也包括娛樂、消閒等。讓一些對欖球不認識甚至不愛好的年青人也被這些報道吸引而到場親身參與。

事實上，每年入場觀看欖球賽的觀眾，佔了相當部分是本身沒有玩過欖球或不太懂欖球比賽的觀眾，而國際七人欖球賽能夠把這批人士都吸引到球場參與，是舉辦單位的最大成功。如果本地的足球賽事都能做到這種參加氣氛，入場觀眾相信也會提升。

香港浸會大學體育系鍾伯光教授

# 聯賽盃決賽飛馬 南華借機練兵

## 天水圍飛馬 對南華

時間：下午3時  
地點：元朗大球場  
門票：60元、20元(長者及學生特惠票)  
註：比賽法定時間為90分鐘，賽和加時30分鐘，若加時後仍未分勝負，雙方則以互射十二碼決勝。

香港文匯報訊(記者 潘志南)2010/2011年度聯賽盃決賽今日在元朗大球場上演，份屬「兄弟班」的天水圍飛馬和南華將爭奪今屆冠軍。南華將於8日內先後出戰聯賽盃決賽、足總盃8強和下旬初對傑志的聯賽冠軍關鍵戰，主教練陳浩然賽前透露，將於聯賽盃決賽予一批傷癒的球員上陣，為未來兩項意義更重的錦標準備，可見南華對待這場決賽與其後兩項錦標的態度輕重分明。(無綫翡翠台今日2:55p.m.直播)

南華目前受到亞協盃成績欠佳和傷兵雙重困擾，班主羅傑承表示在下半季出現這現象實屬正常，他說：「由12月至3月中，南華球員確有傷患情況，其實球隊狀態高低的這條線很常規，一般都會在下半季開始(出現目前情況)，因受到球員傷患及停賽而出現調動緊張。多名球員如史高斯、徐德帥和潘耀輝日前已復操，可齊整人腳操練。期待聯賽盃決賽及之後一連串賽事，為南華爭取更多榮譽，史上留名是我們每季的目標。」

陳浩然坦言今仗將以畢特和梁

振邦為中場策動攻勢重心，而基士文和陳肇麒2名前鋒以外，基奧雲尼也是前線殺手，不管飛馬欠缺射手，南華只要做好本份，把近一周訓練的雙翼齊飛和前鋒把握射門機會在場上發揮出來，戰果只是次要。

## 飛馬鬧前鋒荒

天水圍飛馬在09年曾奪得聯賽盃亞軍，今回返回元朗大球場「主場」踢決賽，佔得地利，不過高梵停賽，南華借將卡尼祖不能上陣，教練陳曉明表示可由卓卓和梁子駿任箭頭解決「前鋒荒」，但伊達和李康廉仍是球隊的爭標本錢。

首次在香港職業賽事爭冠軍的中華台北代表陳柏良，表示很興奮等待賽事來臨，因為可和2名前英超球星畢特和基士文同場競技。他坦言畢特和自己的中場位置相同，雖然對方已年長，但仍值得「偷師」，而且傳球質素確是一流。



李康廉(前)為飛馬的入球保證。香港文匯報記者潘志南攝

## NBA常規賽周日賽程

主隊		客隊	
76人	對	帝王	
騎士	對	鷹隊	
熱火	對	火箭	
灰熊	對	馬刺	
木狼	對	塞爾特人	
雷霆	對	拓荒者	
勇士	對	巫師	
湖人	對	黃蜂	
太陽	對	小牛	

●有線165台及now678台 6:00a.m.直播  
●有線62、165台及now678台 9:30a.m.直播  
註：直播時間以電視台公布為準

## NBA常規賽周五賽果

溜馬	93:110	帝王
魔術	95:85	網隊
塞爾特人	81:83	山貓
騎士	97:91	活塞
熱火	111:99	76人
紐約人	96:102	公鹿
公牛	99:96	灰熊
雷霆	111:103	木狼
金塊	114:94	巫師
太陽	100:106	黃蜂
拓荒者	98:96	馬刺
勇士	138:100	速龍
湖人	112:104	快艇

## 善心 滿「日」



## F1揭幕戰開賽前默哀

2011年F1新賽季今日在澳洲展開，主辦賽會表示開賽前24名車手將齊集在起步點，一同為日本地震和海嘯死難者默哀1分鐘。另外，衛冕冠軍、紅牛車隊的維泰爾(右圖中)在昨日的排位賽中，造出1分23秒529的最快圈速，今日將排頭位出賽，隊友韋伯(右)位列第3位，麥拿倫車手威美頓則排次席。(now671台今日2:00p.m.直播)



## 阿金籌逾30萬賑災

比利時女網球手克莉施達絲(阿金)早前雖曾公開表示為安全計，今年將不會到日本比賽，不過阿金(黑衣者)與一眾球手仍非常關注日本災情，主動發起籌款活動，合共籌得逾30萬美元，將會全數捐予紅十字會和其他救援組織協助日本災民。另外，英國男網球手梅利(右圖)周五在邁阿密公開賽次圈以1:6和5:7不敵外圍賽美國球手爆冷出局。



## 羅斯每入1分捐千元

連續第9周高踞MVP最有價值球員榜首的公牛球星羅斯(中)，決定在對灰熊一役每入1分，將會捐出1千元賑災，最終這名後衛拿下全場最高的24分，帶領公牛在主场以99:96力擒灰熊，並為日本籌得2.4萬美元善款。由於塞爾特人同日在主场以81:83爆冷不敵山貓，故公牛在東岸的領先優勢拉開至2場，穩坐東岸一哥寶座。



永倫稱王

南華與永倫昨晚在修頓球場上演高級組銀牌決賽，最終永倫以79:73擊敗南華，02年後首奪冠。圖為一眾永倫球員高舉冠軍獎盃。

香港文匯報記者潘志南攝